MATEMATYKA KONKRETNA 2, ZESTAW 3

1. Wyznaczy¢ wielomiany charakterystyczne macierzy
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ODPOWIEDZL: 2 — 1, 2 + 1, (1 —t)(t? — 3t +2), —t3 + 3t? — 4, —13 + 12t + 16.
2. Wyznaczy¢ wartosci i wektory wtasne powyzszych macierzy.

OprowliEDZI: Kolejno:

wartos$é t = 1 z wektorami [a, 2a] i wartosé ¢t = —1 z wektorami [—2a, al;
warto$é t = i z wektorami [a, a - ] i warto$¢ t = —i z wektorami [a, —a - i];
warto$é t = 1 z wektorami [—2a, b, a] i wartos$é t = 2 z wektorami [3a, 2a, —al;
warto$¢ t = —1 z wektorami [a, 0, —a] i warto$¢ t = 2 z wektorami [0, 2a, al;
warto$¢ t = —2 z wektorami [a, a + b, b] 1 wartos¢ t = 4 z wektorami [a, a, 2a].

3. Uzasadnic, ze gdy macierz A ma warto$¢ wtasna ¢, to 3A ma wartos¢ wlasna 3t,
A — I ma warto$¢ wlasng t — 1, a A? ma wartoéé¢ wlasng t2.

4. Wyznaczy¢ wartosci i wektory wlasne macierzy
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Uzyskane wyniki oméwi¢ w kontekscie zad. 3.

5. Wyznaczy¢ macierz 2 x 2, ktérej wartosciami wtasnymi sg liczby 6 oraz —4,
a wektorami wlasnymi [—1, 2] oraz [2, 1] Czy jest tylko jedna taka macierz?

Czesciowa ODP.: Nie, sa doktadnie dwie.



